

2000个岗位供387人挑选

技师毕业生遇“选择烦恼”

黑龙江日报全媒体记者 徐佳倩

来自省内外的75家企业提供2000余个岗位供387名毕业生选择,这一“抢人”场面出现在黑龙江技师学院近日举行的第八届毕业生推介会暨第三届毕业生网络推介会上。至此,黑龙江技师学院22届毕业生全部安置就业。

这届毕业生们,纷纷瞄着成为技术蓝领、产业人才、龙江工匠的目标,阔步前进。

大专生技校“回炉”新技能加身

早会,再一次牢记安全生产规定,明确工作任务;下矿,对4G基站和网络监控巡查一遍;研究,编程开发网络小程序,让地面与井下的通信更智能更便捷……这样的工作节奏和内容,对于走上工作岗位仅半年的房宏超来说,既舒适又具有挑战。“能够在家乡从事这样的工作我很满意,专业对口生活不愁,照顾父母的同时,我还能投入到创新工作中,希望能为公司发展、家乡发展贡献力量。”

获得这样的工作与生活,源于他在2020年的一个决定。彼时的23岁房宏超已经大专毕业两年。“谢谢老师介绍的机会,我想再回学校学习,巩固一技之长。”抱着试试的心态,房宏超成了黑

龙技师学院首批龙煤委培班的一员。“家人不太赞成我去技工学校读书,一是认为我本就有着大专学历,就业还是没问题的,我当时已在北京工作两年多了。二是我当时的同学年纪大很多,等我再毕业就业就已经25岁了,再一次面对就业,家人有些担心。”房宏超说道。

但是这样的担心,很快就被充实的学习和取得的进步冲淡了。

“我入学后发现还有30多岁的同学呢,看来,想学习深造什么时候都不晚。埋头学习两年,出来获得更加优质的职业机会,值!”向记者说起这段求学经历,房宏超十分真挚,“现在煤矿工作和过去有很大不同,智能化自动化程度很高,我现在分配到了龙煤集团鸡西矿业公司滴道盛和矿创新工作室,有师傅带着同事帮,能够直接参与技术攻关和创新研发项目。”他的言语透露着干劲。

校企合作直通就业舞台

对于房宏超与龙煤委培班,黑龙江技师学院就业创业处处长陈秀春印象深刻,感情也很深厚。

“真正让学生掌握一技之长,真正让学生能够百分百走上满意的工作岗位,还要服务家乡企业发展、服务地方经济发展,这就是龙煤委培班的双赢目

标。”陈秀春介绍,2020年学院与龙煤集团有限公司开展深度校企合作,签订定向生委培合同书,企业为学生提供学费、奖学金和实习、工作岗位。除了规定课程外,学院还会根据企业需求设置特色课程,学生毕业后直接对口就业,这样的校企合作育人模式,黑龙江技师学院已开展了好几年。目前,仅龙煤公司委培班在校生就已达到300余人。

“招生即招工、入校即入企,就是我们的育人理念,也是我们给家长和学生的承诺。”陈秀春说。

技能人才赋能产业发展

一个个充满温情的就业故事折射出技工院校学子的就业观念。

这背后,是技工院校创新育才方式走出的发展新路子,也是与近年来国家大力提倡培育技能人才导向的有机结合。

发展技工教育,是时代的呼唤。

目前,我省技能人才总量为250.7万人,他们活跃在各条产业战线,支撑着龙江制造与龙江创造,不断给老工业基地注入时代活力。

可供选择的用人单位越来越多,岗位条件越来越优异,学生的就业观念也在逐步转变。

为了让毕业生安心留省工作,黑龙

江技师学院组建专业的教师队伍筛选企业、争取岗位。其中,已在哈尔滨设置教学点,20多人的团队负责联系哈大、齐、齐齐哈尔等地的学校。

出生于2002年的徐晨已在哈汽叶片加工有限公司技术岗位工作了一年,月薪达七千元,他当时就是通过学院举办的毕业生网络推介会来到了哈汽叶片加工有限公司。此次他还现身说法:“我对这份工作很满意,希望自己成为技能人才、龙江工匠,也希望学弟学妹们都能收获好工作。”

近期,我省相继出台的“龙江人才振兴60条”“全省人社系统聚力服务招商引资企业10条措施”等利好政策,都包括加强技能人才队伍建设的内容。种种举措,覆盖技能人才入职、就业、培训、竞赛、奖励表彰等多个重点环节。

省人社厅相关负责人表示,培养技能人才大军,对缓解就业结构性矛盾、助推产业结构转型升级、推动经济社会高质量发展具有重要作用。下一步,我省人社部门将以实现技能人才供给同龙江高质量发展相适应为目标,以“技能龙江”行动为引领,将技能人才培养、使用、评价、激励、技能竞赛等工作有机结合,系统推进,全链条、多维度、强有力的支持我省构建现代产业体系,促进技能人才成长成才。

刘刚:经侦战线上急先锋

□黑龙江日报全媒体记者 孙海颖

从一名普通民警到全国特级优秀人民警察,从普通学员成长为全国经侦情报专家。从警10年来,他在学习中成长,在成长中淬炼,曾全程参与公安部督办的“2·26”特大跨境网络赌博案、“9·8”“5·09”特大系列地下钱庄等大案,直接为国家挽回经济损失10亿余元。他就是七台河市公安局经济与网络犯罪侦查局副局长刘刚。今年年初,刘刚被评选为全国第二批25名经侦专家之一,这也是我省唯一获此殊荣的经侦民警。

追索为国家利益而战,刘刚发扬“老黄牛”精神深耕细作。2018至2020年,刘刚再次被抽调到公安部某专案组,负责资金分析工作,查实涉案流转资金超亿元,网银IP等数据上千万条,研判出涉案人员1000余名、地下钱庄200余个,为专案侦办提供了有力的数据支撑。2021年以来,在经侦系列网络传销案过程中,他带领研判团队循线查询,抽丝剥茧,成功追回经济损失2亿余元。

多年的实战经历,让刘刚认识到打击经济犯罪离不开大数据人才。2019年开始,刘刚逐渐走上讲台,他把自己在实战中积累的优秀经验、大数据分析技术与身边同事分享。他受聘于中国公安大学担任研究生实践教学指导教官,被省公安厅聘任为全省经侦情报专家,每年3个月奔辗转省内外,现场解决了大量经侦疑难案件的技术瓶颈。

刘刚还带领同事们组建团队,2017年至2021年,他连续五年代表我省参加全国公安经侦“论剑”实战比武竞赛,荣获一等奖1次、二等奖和三等奖各2次的优异成绩。2020年以来,刘刚带领支队民警先后梳理研判各类案件线索285条,承担部局、省公安厅各类研判任务及专项行动85项,向全国经侦部门推送有价值线索59条。在公安部“歼击20”专项行动中,发起云端集群战役10起,位列全省第一。

从警10年,刘刚先后荣立公安部集体一等功2次,个人二等功1次、个人三等功2次、全国打击非法买卖外汇先进个人、全国打击利用离岸公司和地下钱庄转移赃款专项行动先进个人、全省公安工作创新个人二等奖、七台河市第十五届劳动模范等荣誉称号。

龙江“全国公安英模”风采



26日,2022年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动全国分会场(黑龙江)启动仪式暨“中华勇士 强我国威”青少年户外挑战赛活动,在哈尔滨“中华勇士”挑战赛营地拉开帷幕。

黑龙江日报全媒体记者 杨镭 张澍摄

一张表格全解决 大庆推出不动产过户“一体化”服务

□肖瑶 黑龙江日报
全媒体记者 刘楠

“以前办二手房及‘水电气暖有线电视’过户手续需首先办理二手房过户手续,然后凭不动产权证等材料分别到水、电、气、暖、广电网络等多家单位才能完成过户,对企业群众来说具有诸多不便。现在在一个窗口,填写一张表格,就能一次性解决,真是太方便了。”23日在大庆市政务服务中心不动产登记窗口,刚办理完二手房过户业务的罗巍欣喜地说。

“群众的烦心事,就是我们的重点工作。”今年以来,大庆市不动产登记中心围绕“一窗申请,同步办理”原则,持续推进不动产登记“1+N”工作模式,针对不动产过户后,水、电、气、暖等关联事项办理材料多、耗时长等问题,本着去繁从简的原则,树立“一链办一次办”理念,正式开通大庆市“不动产+水电气暖有线电视”同步过户“一体化”服务,最大化方便群众、降低办事成本。

打赢能力作风建设攻坚战

社会眼

□黑龙江日报
全媒体记者 崔立东 丁燕 毛晓星

入夏以来,哈市降雨频繁。16日的强降水导致主城区个别路段积水较深,行车间如行船,很多市民一想起那天的下班路仍忍不住“心惊胆战”。当天预警信息发布后,交警加紧上岗指挥;排水集团启动橙色排涝预案,公布主城区18处易积水路段;调派845名防汛排涝人员在低洼地带、易涝区提前布控上岗;泵站提前开泵运行,降低系统水位……但还是造成了上江街、群力第五大道、群力丁香公园、科研街、公滨路周边等区域大面积积水,很多路段被临时封闭。

哈市近年来对积水路段进行了多部门、多措施、多方法的整治,积水路段确实略有减少,但仍存在一些老城区的“老大难”路段积水问题无法解决,个别新区高档小区周边出现易涝等情况。那么,问题究竟出在哪儿,如何破解?

